

**Представление от первого заместителя Председателя Центрального  
банка Российской Федерации К.В. Юдаевой**

**для участия в конкурсе на награждение  
Почетным знаком  
Общероссийской общественной организации  
«Российская ассоциация статистиков»**

**1. Краткие анкетные данные о номинанте на Почетный знак**

Прокунина Екатерина Вячеславна – кандидат экономических наук, профессиональный статистик, работала в Федеральной службе государственной статистики, где под ее руководством сформировалось современное направление отечественной статистики цен. В настоящее время - директор Департамента статистики и управления данными Банка России.

**2. Информация о заслугах и основания к выдвижению**

Екатерина Вячеславна Прокунина, являясь руководителем Департамента статистики и управления данными Банка России, создала коллектив профессионалов-статистиков, являющийся одним из сильнейших в России. С момента создания в 2013 году коллектив Департамента добился значительных успехов в существенном расширении состава публикуемой макроэкономической финансовой статистики, что предоставило пользователям широкие возможности для мониторинга и анализа целого спектра новой статистической информации.

Высоко значимым практическим достижением стало впервые осуществленное в России и в последующем реализуемое на регулярной основе составление и публикация на сайте Банка России данных по финансовым счетам и балансам финансовых активов и обязательств системы национальных счетов Российской Федерации в соответствии с актуальными международными стандартами. Доступность этой информации высоко оценена квалифицированными пользователями как представляющая неограниченный ресурс для макроэкономического анализа, дальнейшего развития научных исследований в области изучения каналов финансового посредничества.

Несомненно значимым вкладом для перспективного развития статистики банковского сектора стала масштабная работа по формированию показателей статистики банковского кредитования юридических лиц на основе микроданных. Реальным на текущий момент результатом в процессе перехода к использованию детальных статистических данных для составления макроэкономических показателей стала первая публикация на сайте Банка России данных о кредитовании по видам экономической деятельности в детализированном представлении в разрезе классов ОКВЭД, а также процентных ставок по кредитам нефинансовому сектору экономики, рассчитанных на основе микроданных.

Существенным вкладом в развитие российской статистики стали внедренные под руководством Е.В. Прокуниной и продолжающие непрерывно развиваться разработки в области трансформации международной методологии статистики внешнего сектора на региональный уровень и создание системы показателей иностранных инвестиций и внешней торговли услугами для субъектов Российской Федерации. Подробные публикации региональных данных востребованы самым широким кругом пользователей, что стимулирует масштабное расширение круга представляемых данных и сокращение сроков их подготовки.

Все эти направления деятельности возглавляемого Екатериной Вячеславной Прокуниной Департамента статистики и управления данными безусловно служат основой современного развития макроэкономической финансовой статистики и являются чрезвычайно важной информационной поддержкой при принятии решений по денежно-кредитной политике и финансовой стабильности.

Прокунина Екатерина Вячеславна является официальным представителем Банка России в Комитете Ирвинга Фишера, а также членом Консультативного Комитета по статистике ЕЭК.

### 3. Выводы

Предлагаю наградить Прокунину Екатерину Вячеславну за вклад в развитие статистики Почетным знаком Российской ассоциации статистиков в Номинации 2 «За проведение выдающихся практических статистических работ» за активные и последовательные действия по развитию и совершенствованию макроэкономической финансовой статистики.

Первый заместитель  
Председателя Банка России



К.В. Юдаева